

## 贯彻落实市委三届十次全会精神系列新闻述评之六

## 发展县域经济要乘势而上

□张志新

1月19日至20日,市委三届十次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议着重提出,未来的“十三五”期间,要大力发展县域经济,把发展县级城市作为推进城镇化的重要着力点,努力使县级城市成为吸纳农业人口转移的主阵地。统筹县域产业布局,促进首位产业与战略性新兴产业融合集聚发展,构筑产业联系紧密、空间布局合理、资源深度整合、区域特色明显的产业联动发展新格局。

“十二五”时期,特别是党的十八大以来,在中央和省委、省政府的正确领导下,市委、市政府团结带领全市人民,积极应对国内外环境复杂变化和诸多挑战,主动适应经济发展新常态,开拓创新、真抓实干、砥砺奋进,胜利完成“十二五”规划的主要目标和任

务,综合实力大幅提升。尤其是县域产业集聚区载体功能逐步完善,实施千亿级、百亿级产业集群培育,产业集群不断扩张。

2015年,预计全市产业集聚区完成固定资产投资840亿元,继续保持增长。集聚区规模以上工业增加值增长16.6%,居全省第三位;实现主营业务收入2744亿元,增长14.7%。

这一切说明,县域活,则周口活;县域强,则周口强;县域崛起,则周口崛起。

笔者认为,就周口而言,发展县域经济不仅是全面提升我市竞争力、辐射力、带动力,加快建设现代化城市发展的重要支撑,更是缩小我市城乡区域发展差距,实现我市城乡区域共同发展、共同富裕、全面崛起的重要途径。

如今,目标已定、方向已明,关键在干。我市各县市区应按照市委三届十次

全体(扩大)会议暨市委经济工作会议“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,积极适应经济发展新常态,继续实施周口崛起方略,坚持调中求进、改中创新、转中向好、稳中有为,以工业化和城镇化为主导,因势而谋、顺势而为、乘势而上,更加注重质量效益,做大做强县域经济。

做大做强县域经济不是一个口号,要落实到实处。做大做强县域经济,要狠抓项目建设,项目是发展的生命线,应以项目建设为突破口,迅速做大做强县域经济蛋糕,提升发展层次,始终把项目建设作为扩大投资的重要抓手,谋求转型升级;做大做强县域经济,要狠抓结构优化,尤其坚持把调结构作为县域经济工作的主线,在优化结构中转变发展方式,推动产业集聚区提质转型创新发

展;做大做强县域经济,要狠抓开放招商,充分发挥开放招商“一招应多变、一举求多效”的综合带动作用,增强招商的针对性和有效性;做大做强县域经济,要狠抓民生改善,坚持以人民为中心的发展思想,着力为民办实事,让人民群众拥有更多获得感。

回首过去,我市县域经济百舸争流、千帆竞发的发展局面令人欣喜。周口,在转型,在跨越,在崛起!而这种跨越崛起的“加速度”,则源于竞相发展、活力迸发的县域经济。

笔者认为,各县市区要锁定追赶目标,科学规划蓝图,狠抓责任落实,以县域工业园区和产业集聚区为抓手,以特色优势产业为突破,大步流星,猛追快赶、加速超越,以实实在在的行动,抢抓机遇,加快发展,合力奏响县域经济大攻坚、大转型、大跨越的强劲乐章。

画中有话

## 有效遏制

## 春节话语

## 故事 就是最好的年货

□曹保明

春节又要到了。从进入腊月开始,人们在准备着回家过年,同时也在为捎带年货而操心。环顾四周,仿佛一切都给亲人准备了,又总觉得缺点什么,细细想来,没有准备好的也许是“故事”。

应该给亲人多带点儿故事回来。故事,就是信息。团聚之所以成为春节最重要的主题,就是因为一家人需要在这个时间共同辞旧迎新,回顾旧的一年,规划新的一年。可以说,过年就是祖法规定的一种家庭会议,从老时候的春种、动土、传家,到新时代的婚育、养老、职场,年夜饭餐桌上所谈论的,都是需要一起来参谋的家族大事。亲人们各自忙活一年了,儿女想了解爹娘今年的辛苦,爹娘也想听听儿女们一年的收获。老人们要在团聚的时刻讲讲古,给在外打拼的年轻人以岁月的建议,晚辈们则要拿起手机说说今,给留守家乡的长辈们带去时代的变化,而小孩子们也一定会在场,听着家里人的各种故事,家庭观念就在其中进一步深化。

故事,也是文化。在很长的时间里,由于物质生活的匮乏,过年一度成为“改善生活”的近义词。直到实现了“顿顿饺子,天天过年”的今天,我们才重新记起,年过的原来是文化。在传统文化的意义上,年是一个最大的“故事”,是中华民族物质文化遗产和非物质文化遗产的集中体现。为什么贴春联、福字、年画,为什么拜年,为什么除夕晚上非得吃那顿饺子?每一个细节,后面都流传着很多故事。我们的祖先什么样,我们家族曾经出过什么人,我们的家乡曾经发生过什么?每一个提问,后面都

追叙着一段历史。过年就是中国人传承传统的最好方式,说不完的为什么,讲不完的想当年,一切都在故事里。

故事,更是生活。冯骥才说过,“故事是浓缩的人生”。讲故事原本是中华民族的强大精神能力,世界上少有哪个民族像我们一样尝尽跨越五千年的酸甜苦辣,因而也具备复杂和广泛的精神理解。查干湖的冬捕鱼,过年时之所以可以卖到几万几十万,因为卖的已经不是“鱼”了,而是一种不同人的生活体验。鱼,是怎么从严寒的冰层下捕捞上来的?查干湖畔,受“腾格里”佑护的民族是如何生活的?北方的“鱼把头”为什么像爱护眼睛一样爱护水源?给年夜送上这样一条“有故事的鱼”,当然意味着一些特别的祝福。同理,当老人们翻出发黄照片,当游子们捎回外地特产,当孩子们拿出学期成绩,是什么都不重要,关键在于讲什么。故事是对生活的提炼和总结,故事涵盖了人对生活的认识和表达,真正的好故事,从来都是扎根生活、走进生活才能获得。

故事,就是最好的年货。“有钱没钱,回家过年”,流行语所揭示的,恰恰是春节最传统的精神意义。在这个每一年都不同的时代,过年讲故事越来越重要。不仅家中的长者要讲,在外打拼的年轻人更该多讲,因为他们往往既是一个家庭获得新生血液的入口,也是一个家庭融合新老两种文化的节点。春节,本就是家庭话题最开放的时刻。无论外面的世界是精彩还是无奈,好好给家里人讲一讲自己的故事吧!只有这样,我们才能找到剧烈变化与传统道理的安处之道,实现家庭作为“社会基本细胞”的吐故纳新功能。



上海市公安局近日透露,对违法燃放烟花爆竹的,公安机关处以罚款后,将依法公开处罚结果,并将按照法定程序纳入个人征信系统。一旦纳入个人征信系统,当事人或将付出沉重代价。作为社会治理创新之举,这将有效遏制春节乱放烟花爆竹行为多发的顽疾。

新华社发 赵乃育 作

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司将对太康县第一高级中学教师公寓住宅楼进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖时间:2016年2月17日上午9时。

二、拍卖地点:太康县第一高级中学大会议室。

三、展示时间、地点:即日起至2月16日,标的现场(拍卖标的皆以实物为准,请各位竞买人前往标的现场踏勘)。

四、报名事项:有意参加竞买者,单户需缴纳2万元保证金,保证金存入时间自公告发布之日起至

2016年2月16日17时止(保证金以实际到账为准,不成交保证金全额无息退还)。

账户名称:河南颐和拍卖有限公司  
开户银行:中国工商银行股份有限公司周口川汇支行中州路分理处  
账号:1717020209200002459

有意竞买者凭银行转账凭证及有效证件于2016年2月13日至2月16日到太康一高东侧怡连酒店(原锦源宾馆)302房间办理竞买手续。

咨询、展示时间:自公告之日起至2016年2月16日

联系人:李先生 15239400756  
河南颐和拍卖有限公司  
2016年2月6日